

S.M. / R.3



NUESTRA



HOJA

Órgano del Patronato de
S. Juan Bautista de la Salle-ALAYOR



Año VI

DICIEMBRE 1934

Núm. 63

NAVIDAD

Henos ya a fin de año, en el mes postrero de 1934; con el nos llega Navidad, la última de las grandes fiestas eclesiásticas del año civil.

A su recuerdo surgen en nosotros mil gratas impresiones que nos llenan el corazón, más aún a los cristianos para los cuales tiene deijos dulcísimos de suave poesía.

¡Navidad! La fiesta de los niños... y también de los grandes; porque también los hombres nos volvemos niños en las grandes solemnidades familiares, presididas y alentadas por el espíritu cristiano. La fiesta eminentemente familiar y hogareña es Navidad. Muchas veces los elementos nos obligan con su rigor a estarnos en casa; entonces, tras los cristales viendo llover y junto a una buena lumbre en el hogar, se siente más el cariño de los nuestros, y el

calor del fuego que arde se confunde con el calorcito de los corazones familiares que nos aman y sienten con nosotros.

Pero, además del propio hogar, tenemos los cristianos otro hogar común, formamos una gran familia estrechamente unida por vínculos espirituales, y esta familia por Navidad está de fiesta.

Celebra el Nacimiento felicísimo del Primogénito, del único Hijo del Padre, nacido en la eternidad y engendrado en el tiempo en las virginales entrañas de la Purísima Virgen María, para ser el Redentor del género humano, el Mesías cumplidor de todos los vaticinios de los Profetas, nuestro Emmanuel, o Dios con nosotros.

He aquí el motivo de la festividad que celebra la Iglesia; por eso viste

sus mejores galas en los ornamentos sacerdotales, coloca alto el rito de la fiesta y canta con triunfo de alabanzas en el Oficio y en la Misa todo el historial magnífico de eternidad del Hijo de Dios, y todo el futuro de gloria y de misericordia del Redentor, entrelazando meritísimas alabanzas a la feliz Portadora de tan gran don: María.

Esta es la liturgia navideña. En toda ella se destaca una imagen, como

figura central, es la imagen de un Niño desvalido, impotente, reclinado sobre unas pajas, que al propio tiempo es Cristo Rey, con todos sus atributos.

Postrémonos reverentes ante ese Niño, proclamemos su reinado, y en testimonio de ser sus súbditos entreguémosle como los pastores de Belén nuestros regalos, entre ellos el mejor y más valioso: nuestro corazón.

LOTERÍA

Al llegar a vuestras manos este número de *Nuestra Hoja* se habrán sacado ya los de la Lotería. ¿Para quién será la suerte? Al ofrecer las participaciones que teneis bien guardaditas, sin duda, os dijeron que aquel número sería premiado. Me permito creer que, si estuviera seguro de ello, quién las ofreció, se las hubiera quedado todas para sí.

¿Queréis un número bueno y que ciertamente os dará la suerte?

Leed la siguiente historia, que os señalará tres números, con los cuales tendreis suerte, os tocará el mayor premio.

Un día se presentaron a S. Juan Bosco dos hombres que, conociendo la santidad del Apóstol de los niños,

le preguntaron por los números de la suerte en la lotería que iba a tenerse.

El Santo, que no perdía ocasión de hacer bien a las almas de sus prójimos, les dijo: «Tomad estos tres números: el 10, el 5 y el 14: la suerte es segura».

Los consultantes se iban muy satisfechos, cuando el Santo les dijo de nuevo:

«Esperad una breve explicación: El número 10, son los Mandamientos de la Ley de Dios; el 5, los de la Santa Madre Iglesia; el 14, las Obras de misericordia. Jugad estos tres números durante vuestra vida y sereis felices y dichosos en este y en el otro mundo».

Z.

¿MÁRTIRES?

Entre los innumerables hechos vandálicos ocurridos en Cataluña y Asturias, especialmente en esta hermosa provincia, cuando la revolución masónico-socialista de Octubre último, fué uno de los más horrosos el asesinato de ocho HH. de las Escuelas Cristianas de Turón.

Apenas estalló la revolución en la madrugada del día 5, les faltó tiempo a los revoltosos para ir a registrar la Escuela al clarear el día, apoderándose de los Hermanos y del R. P. Inocencio, Pasionista de Mieres, que, con motivo del primer viernes de mes, había allí pernoctado. Los condujeron en fila a la Casa del Pueblo y allí, en compañía de otras dignísimas personas, comenzó su cautiverio ignorando cual y cuando sería el desenlace final.

Transcurrieron cuatro días, aguantando toda clase de insultos, hasta que a la una de la madrugada del día 9 se presentó una patrulla roja y el guardián de la prisión ordenó se formaran pues les iban a llevar «al frente», nombrando dos militares, al P. Pasionista y a los ocho Hermanos.

Salieron del cautiverio, pero no para ir «al frente», sino a su Calvario, al cementerio. Llegados allí,

después de encerrar al enterrador, les ordenaron penetrar de uno en uno y colocarse al margen de unas fosas previamente preparadas. Una vez allí, a la fría voz de ¡descarguen! una lluvia de balas, vomitadas por ametralladoras segó las apostólicas vidas de los valientes confesores de Cristo.

Ya han caído; pero la furia infernal de los feroces verdugos no está satisfecha. Cébanse en sus inocentes víctimas, se ensañan en sus cadáveres, aplastando con una maza de hierro aquellos cráneos venerables.

¡Gloria a los invictos HH. *Cirilo Bertrán, Director; Marciano José; Victoriano Pío; Julián Alfredo; Benjamín Julián; Augusto Andrés; Aniceto Adolfo y Benito de Jesús!*

Reciba el Instituto de los HH. y sus Superiores nuestro sentido pésame por la pérdida sufrida, al par que sincera felicitación por la gloria y honor de que participan con el sacrificio de sus ocho Hijos.

Nota: La Directiva del Patronato ha acordado, por si aún necesitan dichos HH. de nuestros sufragios, ofrecer por ellos la Comunión de este mes y hacer aplicar una Misa re-

zada, toda vez que el próximo ciclo de fiestas solemnes dificulta la celebración de sufragios también solemnes.

Ténganlo en cuenta nuestros consocios.

Santificar las fiestas

Díos nos manda *santificar* el domingo, es decir, emplearlo en *obras santas*, tales como la asistencia a los oficios de la Iglesia, la oración, el estudio de la religión, las obras de caridad, etc.

La más santa y más principal de las *obras santas* en que hemos de emplear el domingo, es la SANTA MISA, a la que todo fiel cristiano, llegado a la edad de la razón, tiene obligación de asistir (si no está legítimamente impedido) el *día del Señor* y las *fiestas de obligación*.

En tales días, hay también obligación de abstenerse de aquellos trabajos manuales o corporales que se ejecutan de ordinario para ganar de comer: pues dichos trabajos, apartan del culto divino. Con todo, *en ciertos casos de grave necesidad*, la Iglesia puede permitir trabajar en domingo; pero entonces, hace falta la autorización del párroco, y hay que oír misa.

Habiendo tenido precisión Felipe II

de emprender un viaje de Madrid a El Escorial, en día de fiesta, al llegar a Galapagar, no tuvo más remedio que pararse para que herrasen las mulas. Más antes de permitir al cochero que desenganchase, le dijo: «Aguarda un poco, que en seguida vuelvo». Y fué a pedir permiso al señor Cura para que el herrador pudiera trabajar en día de fiesta. Así entendía aquel rey sus deberes de cristiano.

De tal manera deberíamos también nosotros entender la extensión que abarca dicho precepto. No nos excusemos jamás de cumplir con la Misa y oírla bien; esto es, con reverencia, con atención, con fervor. No la perdamos ni una sola vez, con excusas, que no son excusas, con solo pretextos muchas veces fútiles, fútiles en sí, pero que no lo serán el día que hayamos de rendir cuentas a Dios.

EL CATECISMO

Como es la vida así es la muerte. A una vida cristiana, sigue una muerte cristiana; así como a una vida sin religión, sin catecismo, casi siempre sobreviene una muerte desastrosa.

Debemos *aprender* a vivir bien, que esto es de seres racionales, y lo

conseguiremos conociendo y practicando el *Catecismo*.

¡Qué grande verdad es ésta!

El Catecismo lo es todo. Cuestión de vida feliz y eterna, viviendo según él, y de perdición para siempre, no practicándolo.

Aún en esta vida, se echa de ver su máxima importancia.

Vayan unos ejemplos:

La madre de los ajusticiados.—

En 1898, murieron bien dos ajusticiados por asesinos. Al otro domingo, explicaba el P. Greixell, S. J., que había asistido a los reos, el catecismo, en la iglesia de la Compañía. Se le acerca una enlutada con dos niños, uno de cinco y otro de siete años, y le dijo al Padre: «Yo soy la madre de los ajusticiados que usted vió. Estos son los hijos del mayor, mis nietos; enséñeles usted la doctrina. Si su padre la hubiera sabido no hubiera parado donde paró».

Después de la Comune.—Después de aquella barbarie revolucionaria e impía, el mismo Thiers, en 1871, dijo espantado: «Preciso será volver al catecismo católico».

Después de esto, se comprenderá como la falta de catecismo conduce y arrastra al crimen, a la impiedad, a la anarquía.

¡Conozcámosle llevémosle a la práctica, propaguémosle!

Jamás nos arrepentiremos de ello.

CRÓNICA

Comunión reglamentaria.

Será el próximo domingo, día 23, a las 8 y 15 minutos. Se aplicará por los HH. de Turón (Asturias) barbaramente asesinados en la pasada revolución. La misma intención tendrá la Misa que se dirá a continuación.

Bienvenida.

La damos muy cordial a nuestro querido consocio D. Pedro Llambías Meliá, que, después de cumplir las obligaciones del servicio militar en Africa, llegó el día de la Inmaculada, 8 de los corrientes, recibiendo efusivos abrazos de sus parientes y numerosos amigos.

Natalicios.

Nuestros queridos consocios Don Francisco Rotger Vinent y D. Miguel Timoner Camps han visto alegrado su hogar con el nacimiento de una hijita e hijito respectivamente. Deseamos a los recién nacidos largos años de ventura al par que felicitamos a sus dichosos padres.

Felicitación.

A todos los Socios del Patronaio, Protectores del Colegio Barsola y suscriptores de «Nuestra Hoja» deseamos pasen muy felices las fiestas

de Navidad en compañía de sus familias y tengan un próspero año 1935.

—
Lotería del 2 de Enero 1935.

El Patronato, como en años anteriores ha adquirido un número del sorteo del dos de Enero. Es el Número 42.473 que deseamos, y buena falta nos hace, sea el número de la suerte.

—
Importantes reformas.

Debido a la generosidad de algunas personas y muy particularmente de un señor interesado en la prosperidad y buena marcha del Colegio Barsola se están efectuando en el mismo importantes reformas de suma utilidad.

Agradecidos sinceramente a estas buenas personas, en nuestras oraciones pidamos a Dios les devuelva con creces su generosidad, que redundará en bien y provecho de la sana y religiosa instrucción de tantos niños de nuestra querida Ciudad.

—
Belén y Cuadro Dramático.

Probablemente este año también se expondrá un precioso belén en el espacioso salón de cada año para la alegría de los pequeñuelos.

Asimismo, el Cuadro dramático se propone representar el hermoso

drama en tres actos: «Los dos Cautivos».

Felicitemos a estos buenos amigos que se desvelan para procurar a sus compañeros y público en general sanos e interesantes divertimientos en estas fiestas de tan dulces y tiernas emociones.

—
Reuniones Dominicales.

Nuestras reuniones dominicales empezarán, según acuerdo de la Directiva, a las dos y cuarto en punto. Se suplica a los socios la mayor puntualidad.



Defunción.

El 18 de los corrientes y después de 8 días de cruel enfermedad, a la edad de cinco años falleció el niño Lorencito Orfila Sintés, alumno del Colegio Barsola. A su entierro asistieron en corporación los Sres. Profesores y alumnos, siendo el acto emocionante.

Reciban sus atribulados padres nuestro más sentido pésame y deseamos que Dios les consuele en tan irreparable pérdida y mitigue su acerbo dolor la certeza de que su hijo goza en el cielo el eterno descanso de los bienaventurados.

Sastrería Alayoreense

Se confeccionan toda clase de trajes y abrigos a precios económicos.

ALBERTO PONS PONS

P. Diego Saura, 3

**Aceites finos de Oliva
recibidos del cosechero**

M. TIMONER CARDONA

Galle de la Iglesia, 22

ALAYOR

IMPRESOS

DE TODAS CLASES

ARTES GRÁFICAS ROTGER

Paborde Dr. Martí, 9

ALAYOR

Metalúrgica Reurer

Fabricación de bisagras de todas clases, en hierro, blanqueadas, latón y alpaca.

Calle Mahón, 43. - ALAYOR

la flecha

Revista de la Juventud Católica

Sigue en auge esta publicación que vivamente recomendamos a nuestros lectores.

Precios de suscripción: Un año 6'00 ptas. -- Número sueto 0'50 ptas.

Admítense suscripciones en la secretaría del Patronato.

Cristóbal Quintana Timoner

Construcción de Panteones. - Lápidas mortuorias de marmol. - Artísticos pedestales

Filtros de piedra arenisca compacta (para destilar agua).

Planos y presupuestos:

San Antonio, 59. - ALAYOR